

ПРОБЛЕМИ ПЕНСІЙНОГО СТРАХУВАННЯ ЯК ВАЖЛИВОЇ СКЛАДОВОЇ СОЦІАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ ДЕРЖАВИ ТА ШЛЯХИ ЇХ ВИРІШЕННЯ

Пенсійне страхування є однією з основних гарантій соціального захисту пенсіонерів, основною метою якого є забезпечення гідних умов життя та добробуту громадян у старості. Система загальнообов'язкового державного пенсійного страхування охоплює працездатних громадян, які сплачують страхові внески, та непрацездатних громадян похилого віку, інвалідів, інших осіб, виплати яким проводяться у формі пенсії [1].

На реалізацію пенсійного страхування здійснюється відрахування вагової частки з єдиного соціально внеску до Пенсійного фонду, яка складає 82,5%. Важливим завданням держави на даному етапі є побудувати таку систему пенсійного страхування, яка б могла швидко і якісно підняти рівень життя пенсіонерів і в той же час не гальмувати розвиток економіки.

Дослідженням пенсійного страхування як елемента державної соціальної політики займалися такі науковці: В. Безугла, С. Березіна, Н. Внукова, Г. Григораш, А. Дутчак, О. Кириленко, Г. Козоріз, Ю. Конопліна, С. Кропельницька, О. Петрушка, В. Плиса, І. Серватинська, С. Юрій та інші.

Станом на 2018 р. спостерігається тенденція зменшення загальної кількості пенсіонерів (на 13,5% у порівнянні з 2014 р.), що пояснюється сталим зменшенням чисельності населення України та у зв'язку з підвищенням пенсійного віку [2]. Характерне зростання мінімальної пенсії за віком (на 16% у порівнянні з 2017 р.) та середнього розміру пенсій по Україні (на 36% у порівнянні з 2017 р.), що свідчить про поступове збільшення пенсійних виплат; зростання середнього розміру пенсії у даному періоді пов'язане з впровадженням пенсійної реформи у 2017 р. [2]. У зв'язку з осучасненням пенсій у 2018 р. простежується збільшення розмірів пенсійних виплат: найбільша частка пенсіонерів отримують пенсії в межах від 1501 до 2000 грн. (34%) та у межах від 2001 до 3000 грн. (23%) [2].

Попри те, що середній рівень пенсій без врахування рівня інфляції протягом 2013-2017 рр. зростає, тенденція до зростання середнього розміру реальної пенсії з'являється лише з 2016 р. У 2015 р. рівень інфляції зумовив зменшення середнього розміру реальної пенсії аж на 30%. Тож, кризові явища в економіці вкрай негативно впливають на динаміку

ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ФІНАНСОВО-КРЕДИТНОЇ СИСТЕМИ В СУЧАСНИХ УМОВАХ

реального розміру пенсій. Станом на 2018 р. середній розмір реальної пенсії зріс у порівнянні з 2014 р. на 44% [3].

У міжнародній практиці аналізу пенсійного забезпечення використовують коефіцієнт відношення середньої пенсії до середньої заробітної плати. В Україні цей показник у 2018 р. є дуже низьким та становить 40%, що свідчить про несприятливі тенденції, адже відповідно до норм він має становити не менше, ніж 55% [1].

Зауважимо також, що у 2015 р., у зв'язку з кризовою ситуацією в Україні, відбулося стрімке зниження середнього розміру пенсій по відношенню до курсу долара (на 64% у порівнянні зі станом на 2013 р.). Починаючи з 2016 р. спостерігається тенденція до невеликого поступового його підвищення [4].

Таким чином, серед основних проблем у системі пенсійного страхування України є: дефіцит Пенсійного фонду України, нестабільність у сфері пенсійного страхування, пенсійне навантаження на роботодавців, низький рівень життя пенсіонерів.

Список літературних джерел

1. Кириленко О. Соціальне страхування: підручник / О. Кириленко, В. Толуб'як. – Тернопіль: Економічна думка ТНЕУ, 2016. – 516 с.
2. Звіт Пенсійного фонду України. [Електронний ресурс] – Режим доступу: https://www.pfu.gov.ua/content/uploads/2018/04/block_03-149_budget-2017.pdf.
3. Горна М. Статистичний аналіз діяльності Пенсійного фонду України / М. Горна // Прикладна статистика: проблеми теорії та практики. – 2015. – Випуск 16. – С. 157-166.
4. Офіційний сайт Міністерства фінансів України. [Електронний ресурс] – Режим доступу: <https://minfin.com.ua/ua/>

УДК 336. 233

**В. П. БРАТЮК,
А. БЛИЩАК**
Мукачівський державний університет

ДЕРЖАВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ СТРАХОВИХ ОРГАНІЗАЦІЙ В УКРАЇНІ

Сучасний страховий ринок виступає в ролі каталізатора соціально-економічного розвитку держави, оскільки за економічним змістом страхування має двосторонній характер і виконує не тільки захисну функцію, але є і значним джерелом інвестицій.

Специфічною рисою страхування є те, що страховик отримує кошти за страхову



МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: www.msu.edu.ua

E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>